
【R５】復習シート 中学校３年 数学（図形） 

埼玉県学力・学習状況調査（中学校） 
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（「図形」を問う問題） 

１ 下の図は、∠ＡＣＢ＝40°の△ＡＢＣの辺ＢＡを延長した線上に点Ｄ、辺ＡＣ上の点

Ｅをとって線分で結んだところ∠ＡＤＥ＝37°、∠ＡＥＤ＝43°になりました。このと

き、∠ＡＢＣ＝𝑥°とし、∠𝑥 の大きさを求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 次のアからオの条件を満たす四角形ＡＢＣＤをかきます。このとき、四角形ＡＢＣＤ

が平行四辺形になるものを次のアからオの中からすべて選び、記号で答えなさい。 

  ただし、点Ｏは四角形ＡＢＣＤの対角線の交点とします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

復習シート 第３学年 数学 
 

ア ∠Ａ＋∠Ｂ＝１８０°，ＡＤ＝ＢＣ 

  

イ ＡＯ＝４㎝，ＢＯ＝５㎝，ＣＯ＝４㎝，ＤＯ＝５㎝ 

 

ウ ＡＢ＝ＤＣ，ＡＤ//ＢＣ 

 

エ ＡＢ＝ＣＤ,ＢＣ＝ＤＡ 

 

 オ ∠Ａ＝∠Ｂ，∠Ｃ＝∠Ｄ 

答え 

∠𝑥＝ 

答え 

∠𝑏  ∠𝑐 

レベル７ 

レベル９ 



【R５】復習シート 中学校３年 数学（図形） 

３ 右の図のような四角形ＰＱＲＳの形をした畑が、線分Ａ

Ｂと線分ＢＣを境界線にして①の部分（ＰＱＣＢＡに囲ま

れた部分）と②の部分（ＡＢＣＲＳに囲まれた部分）に分

かれています。 

  よしおさんは、下の条件に合うように境界線を引き直し

て、畑を使いやすくしようと考えました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 【よしおさんの考えた手順】が正しいことを説明している理由として、適切なものを次

のアからエの中から１つ選び記号で答えなさい。 

 

ア △ＡＤＣと△ＥＡＤの面積が等しいため、①、②の面積は等しいといえる。 

 

イ △ＡＢＦと△ＣＤＦの面積が等しいため、①、②の面積は等しいといえる。 

 

ウ △ＡＢＣと△ＡＤＣの面積が等しいため、①、②の面積は等しいといえる。 

 

エ △ＡＢＤと△ＣＢＤの面積が等しいため、①、②の面積は等しいといえる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【よしおさんの考えた手順】 

⑴ ２点Ａ、Ｃを通る直線をひく。 

⑵ 点Ｂを通り、ＡＣに平行線な直線をひき、 

  ＱＲとの交点をＤ、ＰＳとの交点をＥとする。 

⑶ ２点Ａ、Ｄを結ぶと、①、②の面積を等しく 

する線分ＡＤがひける。 

答え 

∠𝑏  ∠𝑐 

条件１：①と②の面積は変えない。 

条件２：境界線は、点Ａを通る直線 

レベル８ 
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復習シート 第３学年 数学 
 

ア ∠Ａ＋∠Ｂ＝１８０°，ＡＤ＝ＢＣ 

  １組の向かい合う辺が、等しくて平行である 

イ ＡＯ＝４㎝，ＢＯ＝５㎝，ＣＯ＝４㎝，ＤＯ＝５㎝ 

対角線が、それぞれの中点で交わる 

ウ ＡＢ＝ＤＣ，ＡＤ//ＢＣ 

  条件を満たしていない 

エ ＡＢ＝ＣＤ,ＢＣ＝ＤＡ 

  ２組の向かい合う辺が、それぞれ等しい 

 オ ∠Ａ＝∠Ｂ，∠Ｃ＝∠Ｄ 

  条件を満たしていない 

 

答え 

∠𝑥＝60° 

答え 

ア，イ，エ 
 

模範解答 

四角形ＡＢＣＤが平行四辺形といえる

ためには、平行四辺形になるための条件

を満たしていなければならない。 

三角形の１つの

外角は、そのと

なりにない 2つ

の内角の和に等

しい。 
37°＋43°＝80° 

△ＡＢＣの内角の和は 180° 

 180°－(80°+40°) 

＝180°－120° 

＝60° 
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レベル７ 

レベル９ 
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のアからエの中から１つ選び記号で答えなさい。 
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ウ △ＡＢＣと△ＡＤＣの面積が等しいため、①、②の面積は等しいといえる。 
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答え 

ウ 

①の面積＝四角形ＰＱＣＡ＋△ＡＢＣと考え、 

△ＡＢＣ＝△ＡＤＣになることを説明すればよい。 

ＡＣ∥ＥＤのため、線分ＡＣを底辺とすると 

△ＡＢＣと△ＡＤＣは高さが等しい。 

よって、△ＡＢＣ＝△ＡＤＣである。 

【よしおさんの考えた手順】 

⑴ ２点Ａ、Ｃを通る直線をひく。 

⑵ 点Ｂを通り、ＡＣに平行線な直線をひき、 

  ＱＲとの交点をＤ、ＰＳとの交点をＥとする。 

⑶ ２点Ａ、Ｄを結ぶと、①、②の面積を等しく 

する線分ＡＤがひける。 

条件１：①と②の面積は変えない。 

条件２：境界線は、点Ａを通る直線 

レベル８ 


